

2月26日就新宪法草案举行全民公决

# 叙利亚要为总统任期设限

核心提示

综合新华社消息

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德签署命令，定于2月26日就新宪法草案举行全民公决，称新宪法将把叙利亚引入“新时代”。  
新宪法草案作出诸多重大调整，修改选举制度，设限总统任期。



二月十五日，黑烟从叙利亚中部城市霍姆斯的一个精炼厂冒出。据叙利亚官方媒体十五日报道，中部城市霍姆斯一条输油管道当天被武装分子炸毁。(新华社·法新)

## 诸多调整

叙利亚国家电视台15日报道：“巴沙尔·阿萨德总统今天签署命令，确定2月26日星期日为宪法草案公决日。”

新宪法规定，民众自由是“神圣权利”，任何侵犯个人自由的行为都将被认定为违法，必依法论处。

新宪法写入基于伊斯兰法律的多党民主制度：“国家政治将基于政治多元化原则和投票箱选举民主(制度)。”为此，新宪法草案删去了现行宪法中对阿拉伯复兴社会党地位的特定表述。

新宪法明确，总统任期不得超过两届，每

届7年。而依据现行宪法，总统任期每届7年，连任次数不设限。而先前，阿拉伯复兴社会党领导人哈菲兹·阿萨德执政29年，他的儿子巴沙尔在哈菲兹去世后当政，迄今11年。

新宪法还规定，任何新政党不能基于单一宗教、职业或地区利益成立。

## 推出新宪

叙利亚国家电视台说，一个受命起草新宪法的委员会12日向巴沙尔提交草案。草案经巴沙尔审阅后将递交人民议会，然后于26日公决。

这一官方媒体援引巴沙尔的话报道，当新

宪法获得通过，叙利亚将度过改革“最重要阶段”，迎来“新时代”，为后世子孙创造“耀眼未来”。

巴沙尔上次当选总统为2007年。2005年，巴沙尔再次当选阿拉伯复兴社会党总书记，后被推举为这一政党总统候选人，于2007

年5月获议会批准作为唯一总统候选人参加全民公决，收获97.62%选票，得以连任。

阿拉伯复兴社会党1963年执政至今，占据议会多数席位，被叙利亚宪法规定为“国家和社会领导”。

## 有待观望

不少分析师认为，叙利亚局势眼下不稳，全民公决难度颇高，尤其是在冲突严重地区。

总部设在黎巴嫩首都贝鲁特的卡内基中东研究中心负责人保罗·萨利姆说，举行全民

公决，就像选举一样，要求社会稳定，还需要时间。公决释放积极信号，但就叙利亚现在的局势而言，公决能否顺利举行存在疑问。

去年3月，叙利亚爆发反政府示威，实现多元化政治和修宪一直是反对派和示威

者的关键诉求。15日新宪法草案公决消息传出时，冲突依旧继续。

当天，中部城市霍姆斯一条输油管道遇袭。政府指认袭击系“恐怖分子”所为，反对派指责政府军机实施轰炸。

## 法俄磋商

法国外交部长阿兰·朱佩15日说，法国正与俄罗斯讨论递交联合国安全理事会的叙利亚问题新决议草案。法国希望，安理会能考虑在叙利亚设立“人道走廊”。

俄罗斯外长拉夫罗夫15日晚在维也纳警告说，推动叙利亚政权更迭将使其陷入全

面内战。拉夫罗夫说，当前最重要的是敦促叙利亚冲突各方进行谈判。他还批评叙利亚一些反对派领导人被外部势力劝诱拒绝参与谈判。

俄罗斯政府15日严词否认有关俄罗斯帮助叙利亚当局使用化学武器对付反对派的

说法。此前，一些中东国家媒体以叙利亚反对派为消息源报道，叙利亚当局在俄罗斯和伊朗的帮助下动用化学武器。但这些消息大多没有实名消息源，内容未获第三方证实。

# 伊朗致信欧盟愿谈核

新华社供本报特稿(杜鹏)

伊朗首席核谈判代表赛义德·贾利利致信欧洲联盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿，强调伊朗已准备好尽快就本国核计划与各方重启会谈。

贾利利在信中写道：“我们准备好谈一系列议题，这样可以为有建设性和前瞻性的合作提供契机。”阿什顿10月致信贾利利，提议就伊核问题展开新一轮谈话，以“重塑国际社会对伊朗核计划完全出于和平目的的信心”。

贾利利表示：“以建设性和积极态度看待

伊朗新提议将为我们的谈判提供积极视角，因此，我建议在一个双方都赞成的时间和地点重启谈判，以尽早为可持续合作迈出实质性步伐。”

这不是近期伊朗方面首次谈及愿意恢复对话。伊朗总统内贾德2月11日在首都德黑兰一场集会中发表讲话，强调“我们一直愿意在公平和互相尊重的框架内举行对话”。

贾利利这封写给阿什顿的信并未显示伊朗愿就核计划议题作出让步。

就在信件送出的第二天，伊朗向外界展示“重大”核进展，内贾德在德黑兰见证国产核燃料棒装入核反应堆的过程。

美国国务院发言人维多利亚·纽兰15日说，“尽管伊朗明确表示愿意回到谈判桌前”，他们似乎还认为有必要炫耀核进展。

以色列副总理西尔万·沙洛姆15日说，伊朗近期的举动说明国际社会需要强化对伊朗制裁，迫使后者放弃核项目。

美国白宫新闻秘书杰伊·卡尼说，伊朗想借展示核进展等“挑衅举动和声明，将别人的注意力从制裁正奏效、伊朗正遭孤立上移开”。

现阶段，美国政府正在向环球银行金融电信协会等施压，致力于彻底切断伊朗与其他国家交易的途径。

## 图说天下



### 希腊总统弃薪 与民共渡难关

2月15日，希腊副总理兼财政部长韦尼泽洛斯(左)在雅典拜会帕普利亚斯总统，向总统通报关于欧盟和国际货币基金组织向希腊提供第二轮救援贷款问题的进展。

当天，希腊总统帕普利亚斯决定放弃自己每年283694欧元(约合372942美元)的工资，以表明自己和过去两年来遭受大幅度减薪之苦的希腊人民站在一起。(新华社发)



### 阿根廷获准 向中国出口玉米

2月15日，阿根廷农业部长诺尔韦托·亚瓦尔(左)在布宜诺斯艾利斯与中国国家质量监督检验检疫总局局长支树平握手。

当日，阿根廷农业部长诺尔韦托·亚瓦尔会见到访的中国国家质量监督检验检疫总局局长支树平，双方签署卫生检验检疫议定书，允许阿根廷的玉米及其制品向中国出口。(新华社/美洲通讯社)



### 耶路撒冷附近发生车祸

这是2月16日在耶路撒冷以北的亚当犹太人定居点附近拍摄的车祸现场。

当日，在耶路撒冷以北的亚当犹太人定居点附近发生一起车祸，据当地媒体报道，事故至少造成8人死亡，40余人受伤。发生事故的是一辆大型卡车和一辆客车，两车车头部位严重受损，客车侧翻并起火。事发地点位于耶路撒冷和约旦河西岸城市拉姆安拉之间，巴以双方的救援人员都赶到了现场施救。(新华社发)



### 热浪再袭阿根廷

2月15日，在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯，儿童们在喷泉水池中嬉戏纳凉。

布宜诺斯艾利斯当天再次遭到热浪袭击，最高温度达到近40℃，首都地区发布“橙色警报”，提醒市民注意酷暑天气。(新华社发)